

书香安理 每天都是读书日

——校园读书月走笔



2017年4月23日是全球第21个世界读书日。‘世界读书日’的...

读什么书?

三毛曾说过,‘读书多了,容颜自然改变,许多时候,自己可能以为许多看过的书籍都成了过眼云烟,不复记忆,其实他们仍是潜在的,在气质里,在谈吐上,在胸襟的无涯,当然也可能显露在生活和文字里。’

NO.1 古典名著

‘我喜欢看古典名著。’小记来到至善书院(图书馆)看书时,正好遇见了这位刚刚办完《苏东坡传》借阅手续的...

NO.2 期刊杂志

小记发现期刊书库里同学们的数量也是比较大的,小记就经常看到有的同学站在书架前看书,他们可以一站就是一两个小时,浑然不觉得累。’

‘我也很喜欢学英语。’

NO.3 文学历史

‘根据我们图书馆的数据,借出较多的还是文学类、历史类。’图书馆的柳小望主任说。小记也为此来到文学书库,的确文学书库有着不少的同学正在认真看书。’

军事爱好者协会的张金涛告诉小记:‘我们协会里的同学们都喜欢军事历史,我们会看一些伟大领袖的军事战略,也喜欢看一些各个朝代的史书。’

怎么读书?

余秋雨曾说过,‘阅读的最大理由是想摆脱平庸,早一天就多一分人生的精彩;迟一天就多一天平庸的困扰。’

学霸读书模式

学霸在读书方面总有自己的‘一套’,机械工程学院的陈凯与小记说过了他的‘读书模式’,小记就拿出来跟大家分享:每天保证两小时的阅读;睡前阅读一小时;一个月读一本经典,一



每天都是读书日

毛泽东曾说过,‘饭可以一日不吃,觉可以一日不睡,书不可以一日不读。’

所以,一个多月读书风远远不够,对于全校师生来说,每一天都应该是读书日。小记最近就收到许多给《安徽理工大学报》投稿的稿件,让小记惊讶的是,大部分稿件来自学校的老职工,他们也许已经过了学习的年纪,但是他们坚持读书。’

校园倡导活动有几多?

最近小记在校园里就经常看见很多倡导读书的横幅,抓住小记眼球的是化学工程学院携校团委及图书馆举办的‘梧桐树下’的读书活动。据活动的负责人化学工程学院的谭世杰介绍:此次‘梧桐树下’读书文化节总共包含六个活动,分别为安徽省校园读书创作活动、安徽省书香江淮互联网征文大赛、‘我的青春,我的梦’征



文大赛、梧桐树下读书报告会、寻找校园朗读者、安理藏书记,这六个活动从4月初起一直持续到5月,让书香之风持续猛烈一个多月,就是希望能够引起全校师生的足够重视,让读书这样的好习惯校园里一起生长。’

‘我们图书馆每年的4、5月份都会有一系列的读书活动。’图书馆的邵卫东老师说,‘我们根据同学们在图书馆的借阅量、阅读质量和阅读内容进行评比‘阅读之星’、‘优秀读者’都是为了倡导同学们多读书,多读健康的书,读书要文理均匀,也要读除自己本专业以外的书。’

‘书籍是我们进步的阶梯,是我们修身养性充实自我的必需品。为此鸿烈社举办了‘捧一杯清茗,品一本好书’的书评活动,这次活动的负责人王雪说:‘通过书评的方式,可以抒发对书籍的热爱,可以展示我们所受到的启发及感悟。我们给同学们提供一个平台,同时也是希望能够激励到同学们对读书的积极性。’

步入厚德馆C312房间,细心的同学会发现,书架上有一些图书和杂志供师生阅读。这些图

一公益项目获评省“十佳优秀志愿服务项目”

本报讯 近日,全省学雷锋志愿服务“四个十佳”评选揭晓,我校公益组织暖阳爱老学校获评全省2016年度学雷锋志愿服务“十佳优秀志愿服务项目”,这是继荣获2016年5月份十佳江淮志愿服务集体典型之后又一殊荣。

暖阳爱老学校成立之后,不断创新机制,与相关困难家庭建立“一对一”帮扶机制;在敬老院建立帮扶中心;在较近的社区建立了暖阳爱老学校社区分校;在较远的社区开展定期帮扶。学校利用帮扶团队的专业和工作优势,从最初的帮扶老人打扫卫生、代购物品、陪同就医的生活照料;到提供看病咨询、健康知识讲座、义诊服务的医疗保健,再到利用雷锋月、青年节、教师节、重阳节等节假日进行慰问和慈善捐助;除此之外还依托学校社团活动,邀请老人观看、参与晚会进行文体娱乐和陪老人聊天交流、读书读报、心理疏导的精神关爱。系列帮扶活动的开展,丰富了老人生活,陶冶了情操,使他们老有所依、老有所乐。

据悉,每年3月份,安徽省精神文明建设指导委员会在每月产生的十佳江淮志愿典型基础上,经过材料审核、网上展示和专家评审等环节,对上一年度学雷锋志愿服务工作先进集体和个人进行评选表彰,共评选出“十佳志愿者”、“十佳志愿服务组织”、“十佳志愿服务项目”、“十佳志愿服务社区”。(杨志华)

194名毕业生荣获“双优生”称号

本报讯 日前,安徽省教育厅、安徽省人力资源和社会保障厅下发《关于批准吴美娟等8627位同学为2017年安徽省普通高等学校品学兼优毕业生的通知》,我校评选出的薛维培博士研究生、欧阳卓智等28名硕士研究生和徐亮等165名本科生喜获“2017年安徽省普通高等学校品学兼优毕业生”荣誉称号。

2017年双优生评选活动年初启动,学校下发了《关于评选2017年安徽省普通高等学校品学兼优毕业生的通知》,成立了“双优生”评选工作领导小组。各学院(部)严格按照文件精神和要求,在广泛宣传的基础上,本着“公开、平等、择优”的原则严格把关,经过学生个人申请、班级推荐、学院初审、就业处复审、领导小组评审、校党委常委会研究审定以及在全校范围内公示等程序,产生了双优生推荐人选194名,上报到上级有关部门,悉数获得批准。(江山)

我校大学生数学建模竞赛获国际奖项

本报讯 近日,美国(国际)大学生数学建模竞赛(The Mathematical Contest in Modeling)官方网站揭晓了2017年美国大学生数学建模竞赛结果,我校共组建了16支队伍,悉数获奖,其中国际一等奖1项、国际二等奖10项、国际三等奖5项。

美国(国际)大学生数学建模竞赛是一项大型的国际级的理科竞赛项目,为现今各类数学建模竞赛的最早赛事之一。竞赛以三人(本科生)为一组,在4天时间内,就指定的问题完成从建立模型、求解、验证到论文撰写的全部工作。通过这项活动,参赛学生体会到了数学与生活的完美结合,在实践中锻炼了分析和解决问题的能力,在分工协作中体会到了团队的力量,开阔了学生的国际视野。(耿显亚)

我校体育舞蹈在全国锦标赛中斩金夺银

本报讯 4月9日,由中国大学生体育协会主办的2017中国大(中)学生体育舞蹈锦标赛总决赛在重庆市永川体育馆落幕。我校代表队不负众望,斩获三枚金牌、两枚银牌和两枚铜牌,同时学校获得“体育道德风尚奖”。

总决赛是2016年两个南北赛区前八名代表队的巅峰对决,我校队员不畏强手,勇于拼搏,默契的配合演绎出了团队的力量,绚丽的舞姿展现了青春的活力,充分展示了我校学子团结、奋进的精神风貌。(董刚)

我校学子在会计与商业管理案例竞赛中获佳绩

本报讯 4月21日-23日,第四届两岸四地大学生会计与商业管理案例竞赛“启课程杯”大陆地区选拔赛在北京举办。由我校经济与管理学院陈昌云、牛俊晓两位教师分别指导的“陌上归”、“同路人”两支队伍在该比赛中获得二等奖、三等奖。

本次竞赛以乐视网的财务报告为基础,各参赛队以商业策略顾问的身份,基于其2013至2015年的业绩报告研究其商业经营,制定商业计划书以提高其未来三年的经营业绩。竞赛共吸引了来自全国近百所高校校队报名参加,最终共有129支参赛队从众多队伍中脱颖而出,相聚北京进行现场角逐。其中本科生参赛队114支,研究生参赛队15支,参赛师生共计800余人。该竞赛逐渐成为众多高校科研与实践教学的重要平台,为各院校培养应用型、复合型和创新型专业人才起到了积极的推动作用。(牛俊晓)

学校举办优秀学生先进事迹巡回报告会

本报讯 4月7日-14日,学校先后举办7场2017年优秀学生先进事迹首场报告会,30多名优秀学子分别为各学院学生做了事迹报告。

4月7日,首场报告会在舜耕楼报告厅隆重举行。在舜耕楼报告厅隆重举行,7位优秀学生代表结合自己的实际情况介绍了自己在大学期间的专业学习、社会实践、科技创新、考研就业以及日常生活等方面的优异表现,分享了自己的心得及感悟,并对学弟学妹们的大学生活提出了合理的意见和建议。

此次巡回报告会,学校本着“优中选优”的原则从获得国家奖学金、国家励志奖学金以及在社会实践、科技创新等方面表现突出的学生中遴选了30多名优秀学生组成先进事迹报告团,旨在充分发挥优秀学生的朋辈示范引领作用,拓宽大学生思想政治教育渠道,弘扬社会主义核心价值观,进一步落实资助育人功能,切实将“围绕学生、关照学生、服务学生”的工作要求落到实处。首场报告会,报告团又分学院为2016级学生举办了6场报告会,充分展示了我校大学生坚韧不拔、勇于探索的可贵品质,以及乐观自信、不怕挫折的精神风貌。(刘大为)

大学生过程装备实践与创新大赛落幕

本报讯 4月14日下午,校2017年大学生过程装备实践与创新大赛在机械工程学院举行。经相关专家从初审40余件参赛作品确定的20件作品参加了校级大赛。

比赛中,各负责人通过PPT宣讲、三维动画展示、模型或实物演示、评委提问等环节对作品进行了汇报。历经3个小时比赛,经评选,《油田洗井过滤器三级反冲洗装置设计》等10件作品获得一等奖,《一种自我调温的新型建材》等10件作品获得二等奖。学校后期将对获奖作品进一步完善,推荐优秀作品代表学校参加8月份在华东理工大学举办的第八届全国大学生过程装备实践与创新大赛决赛。(于凤超)



猎。书籍之间是相通的,也许在不经意的一次阅读中,你能领悟出某个困扰你许久的问题。‘多读书,读好书’这句话,应该在当代大学生身上得到充分的体现。

目前,校园里读书活动层出不穷,共同掀起了倡导全体师生读书的热潮。对于时间,正如鲁迅先生说的‘就像海绵里的水’,我们应该管理和规划好自己的读书时间。而且,我校新校区图书馆——至善书院刚刚开馆,条件设施基本完善,我们应该抓住图书馆新馆开馆和4月23日世界读书日的契机,重视阅读,学会阅读,享受阅读,让每一天都成为‘读书日’!

策划统稿/崔琴 采访/潘莹 李毕颖 摄影/蔡志豪 潘莹